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„De hála legyen Istennek, aki a Krisztus ereje által 
mindenkor diadalra vezet bennünket, és ismeretének 
illatát terjeszti általunk mindenütt. 
Mert Krisztus jó illata vagyunk Isten dicsőségére mind az 
üdvözülők, mind az elkárhozók között: ezeknek a halál illata a halálra, 
azoknak az élet illata az életre.”                               (2Kor 2,14-16) 

 
Végérvényesen beköszöntött a tavasz, és ilyenkor különleges illat lengi be 

a tájat: a virágzó gyümölcsfák, a nyíló virágok, a tavaszi zsenge fű és a föld jó 
illata. Azt szokták mondani, hogy akkor van itt a tavasz, ha már érezni a 
levegőben a föld illatát. A hosszú tél és hideg után a bezártság áporodott szaga 
kiszellőzik a lakásunkból is és az üde tavasz illata jár át mindent.  

Milyen érdekes, hogy az illatok emléke mennyire megmarad az 
emlékezetünkben. Sokszor járunk úgy, hogy egyetlen illat vagy éppen szag 
emlékek tömegét hozza elő belőlünk. Megérzünk egy illatot, és ennek hatására 
magunk előtt látunk már átélt helyzeteteket. A kátrányos zsindely szaga bennem 
mindig felidézi az otthoni, szalonnai templomunkat, ha fahéj és narancs illata 
száll, akkor régi karácsonyok emléke dereng fel. Egy finom kalács illata 
eszünkbe juttathatja a nagymamánkat, a felhőtlen gyermekkort.  

A nagyszüleim dédesi házában mindennek megvolt a maga jellegzetes 
illata: a kenyeres kredencnek, a tisztaszobának, vagy éppen annak a 
szekrénykének, ahol a számunkra félretett édességek sorakoztak. A házat már 
rég eladtuk, de az emlékek, és az ezekhez tartozó illatok megmaradtak. Ha 
valamikor hasonló illatot érzek, az emlékek varázsütésre előtörnek. Mert az 
illatok hatására az agyunkat elárasztják az emlékek, amik az embert visszarepítik 
egy bizonyos helyre a múltjában. 

Ez egy önkéntelen cselekedet. Olyan szépen írja ezt le Marcel Proust Az 

eltűnt idő nyomában c. könyvében, ahol egy sütemény íze és illata idéz fel rég 
elfeledett emlékeket, mert az emberi szaglás valóságos időgép. 

Nemcsak a jó, de a rossz illatok is reakciókat váltanak ki belőlünk. A 
kellemetlen vagy egyenesen ártalmas szagok hatására hányingerünk lehet, és 
védekezésképpen még az orrunkat is befogjuk. A legtöbb ember használ 



valamilyen illatszert, így a testszag helyett kellemes illatot érezhetnek rajtunk a 
körülöttünk lévők. Minden illat – akár kellemes, akár kevésbé az - üzenetet rejt, 
ami megmarad, miután az árasztója tovább ment.  

Pál apostol szerint nem csak a testünknek van illata, hanem az egész 
életünknek. Azt mondja, hogy a hívő ember Krisztus jó illata Isten dicsőségére. 
De mégis mit jelent ez a gyakorlatban? Azt, hogy megéreznek valamit a 
hitünkből a körülöttünk élők. Nem mindegy, hogy mit! A bűn szennyének áradó 
bűze éppúgy jelen lehet az életünkben, mint az ítélkezés, a törvényeskedés, vagy 
az Istennel való kapcsolatunkból fakadóan a békesség, a szeretet, a türelem jó 
illata. Minden ember élete áraszt valamilyen illatot, az enyém is, a tiéd is: a 
hazugság, a becstelenség, a gonoszság orrfacsaró bűzétől egészen a szeretet, az 
öröm, a figyelmesség jó illatáig. 

Pál azt mondja, hogy Krisztus gyermekei Krisztus jó illatát kell, hogy 
árasszák. Vajon embertársaink megérzik-e egy kézfogásból, a mosolyunkból, a 
pillantásunkból, hogy Krisztus tanítványai vagyunk?  

Az emberek mit éreznek a közeledben? Akik ismernek, azok a Krisztushoz 
tartozás jó illatát érzik rajtad? A tetteid, a szavaid, az arcod, a tekinteted miről 
árulkodik?  Nagy feladat ez mindannyiunk számára, hogy Krisztus jó illata 
legyünk a környezetünkben, hogy ne csak a templomba járásunk és a szavaink 
hirdessék, hogy istenfélők vagyunk, hanem az egész életünk.  

Ez volt a feladata a korinthusi gyülekezetnek is, akiknek Pál írja a fenti 
igéket. Arra biztatja őket, hogy hívő gyülekezettagként világítsanak, hogy 
árasszák Krisztus jó illatát maguk körül Korinthus városában és az egész 
környéken. 

Pál azért írja ezt, mert ha valahol kellett a jó illat, hát Korinthusban kellett. 
Korinthus egy hatalmas kikötőváros volt átmenő forgalommal, tengerészekkel, 
szórakozóhelyekkel, kocsmákkal, bordélyházakkal.  

Ebben a szennyes közegben a gyülekezetnek illatoznia kell. Azt üzeni Pál, 
hogy ott, ahol éltek, legyetek só és kovász, világítsatok, illatozzatok, lássák 
rajtatok, hogy ti Krisztushoz tartoztok.  

Hogy van ez a te életedben? Illatos rózsa vagy, vagy csak jelentéktelen 
illatú, rejtőzködő virág? Szaga vagy illata van az életednek? Önmagunktól nem 
tudunk illatozni, mert az ige azt mondja, hogy Krisztus illatát tudjuk csak 
árasztani. Az ember önmagában nem illatos. Csak szagot tudunk árasztani, de 
illatot nem.  

A hívő ember Krisztus illatát hordozza ebben a világban. Ez az az illat, ami 
elviselhetővé teszi a világot. Mert Krisztus illata az élet illata. 

Az üvegbe zárt illatokhoz, a valódi parfümökhöz a virágot össze kell törni, 
a szirmokat sajtolják és kipréselik az illatanyagot. Ahhoz, hogy mi Krisztus illata 
lehessünk, Krisztust nagypénteken megtörték. A mi bűneink bűzét Krisztus 



megtöretett teste magára vette a kereszten. Nekünk is ez a sorsunk. Ahhoz, hogy 
illatozni tudjunk, sokszor össze kell töretni, és meg kell alázkodni. 

Körülötted illat van vagy szag? Élet-illat, vagy halál-illat? Ha még a 
bűneidben élsz, akkor nem tudsz illatozni. Csak a kegyelmet elfogadva 
áraszthatod az élet illatát.  

Az illat láthatatlan: a forrása felé irányítja a figyelmet. Ha érzünk egy 
illatot, rögtön a forrását keressük. Ugyanígy a mi életünk is Krisztusra kell, hogy 
mutasson. Rajtunk érzik meg az emberek az illatot, de általa Krisztushoz kell, 
hogy vonzódjanak!  Ez az illat valaki számára kellemes, akkor számára ez az élet 
illata, valaki számára viszont nem az: számára a halál illata. 

Éljünk úgy hívő református keresztyén emberként, hogy árasszuk Krisztus 
jó illatát magunk körül a sokféle rossz szagot árasztó világ felé! Legyünk 
olyanok, mint a szobába bevitt friss tavaszi virágcsokor: teremtsünk friss, üde 
légkört! Ebben a sokszagú világban az önzetlen, emberi jó illat nagyon hiányzik. 
Illatozzunk úgy, ahogyan arra ennek a gyülekezetnek és ennek a városnak 
szüksége van. Úgy legyen.     Ámen. 

 

Imádkozzunk! 
 

Urunk, bocsásd meg, ha az életünkkel nem mindig sikerül rólad bizonyságot 
tenni. Te látod, hogy milyen sokszor nem Krisztus jó illatát árasztjuk magunk körül. 
Elmerülünk a hétköznapok gondjai, feladatai között, és a világ szaga, bűze átjár 
bennünket is. Elrejtőzünk, amikor bizonyságot kellene tenni rólad a szavainkkal, a 
cselekedeteinkkel, egész hívő életünkkel.  

Felséges Istenünk, add, hogy illatozzon az életünk minden körülmények 
között! Hadd legyünk ebben a sok bűnnel és szennyel terhelt, bűzös világban a te 
szereteted és végtelen kegyelmed illatát árasztó virágok! Add, hogy Krisztus jó illatát 
árasztva magunk körül másokat is Tehozzád vezessünk, azokat, akik még csak 
keresnek, de nem találtak meg téged! Ehhez a szolgálathoz tőled kérjük az erőt. 
Szentlelked által tégy bennünket bátor, bizonyságtévő, Krisztus szeretetét árasztó 
gyermekeiddé! Ámen.      Mi Atyánk… 

 

Énekeljünk! 
 

Istennel járni, lakozni, szent élettel illatozni, igaz hitben nem habozni: 
Jézus Krisztus taníts, taníts imádkozni!    (Református Énekeskönyvünk 474. dicsérete) 

 
Hirdetések: 

 

 Örömmel adjuk hírül, hogy a Zsinat Elnökségi Tanácsának április 14-i 
döntése értelmében május 2-án már ismét gyülekezeti közösségben 
találkozhatunk. Addig is türelemmel és imádságos szívvel fohászkodjunk a 
járvány megszűnéséért, a betegek gyógyulásáért, a gyászolók vigasztalásáért. 



Rövid igei és énekes üzeneteinket továbbra is meghallgatják a gyülekezet 
Youtube-csatornáján és Facebook-oldalán. 
 Isten iránti hálával köszönjük meg mindazoknak, akik ebben a nehéz 
időszakban is szívükön viselik gyülekezetünk sorsát. A múlt héten a következő 
adományok érkeztek: perselyadományként 20.000 Ft, Isten dicsőségére 39.000 
Ft, gyülekezeti újság kiadására 5.000 Ft, ravatalozó felújítására 5.000 Ft. 
Továbbra is örömmel és szeretettel fogadunk minden adományt, melyet 
befizethetnek a Lelkészi Hivatalban vagy átutalhatják a gyülekezet 
bankszámlaszámára: 11732356-200020062.  
 Szeretettel hirdetjük, hogy április 11-én a keresztség sákramentumában 
részesült Kanizsai Zoé. Isten áldja meg őt egész családjával együtt! 
 
A feltámadás reménységében hirdetjük halottainkat: 

Szomorú szívvel, de Isten akaratában megnyugvó lélekkel hirdetjük, hogy 
április 12-én vettünk végső búcsút Látos Istvánné Kanizsai Mária 94 évet élt 
testvérünktől.  

A boldog feltámadás reménysége alatt búcsúztattuk április 14-én Pellikán Imre 

70 évet élt testvérünket. 
Elment a minden élők útján E. Kovács Károlyné Vass Terézia 86 évet élt 

testvérünk. Búcsúztatása április 23-án, pénteken, 13.00 órától lesz. 
Magához hívta Istenünk Sebestyén Sándor 69 évet élt testvérünket. 

Búcsúztatása április 26-án, hétfőn, 14.00 órától lesz.  
Parrag Katalin 76 évet élt egykori szabadszállási lakos temetése Kistarcsán 

lesz április 19-én 13.00 órától. Ebben az órában a szabadszállási templom harangjai 
is megszólalnak az ő emlékére. 

Április 12-én emlékharang szólt Lőrincz Sándor 85 élt testvérünk halálának 
25. évfordulója alkalmából. 

Április 16-án Puskás Kálmán 78 évet élt testvérünk emlékére szólt a harang, 
aki 5 éve ment el a minden élők útján. 

Április 18-án Lukácsi Imréné Puskás Mária 79 évet élt testvérünk halálának 
10. évfordulóján szólalnak meg a harangok. 

Hordozzuk imádságban a gyászoló és szeretettel emlékező családokat! 
 

A Lelkészi Hivatalban irodai ügyeletet tartunk a kialakult rend szerint 
kedd: 15.00-17.00, szerda: 10.00-12.00, csütörtök: 10.00-12.00. 

Elérhetőek vagyunk telefonon (06-30/0108213), e-mailben 
(szabadszallas@reformatus.hu), weboldalunkon 

(www.szabadszallasireformatus.hu), valamint gyülekezetünk Facebook-oldalán. 
Az Úr legyen a szabadszállási gyülekezet őriző pásztora! 

 

Isten gondviselésében és megsegítő kegyelmében bízva: 
 

Pálinkás Gyula és Pálinkásné Balogi Beáta református lelkipásztorok 


